

# 众志成城 防控疫情

## 疫情面前，党员就是旗帜！

□ 赵婷婷

疫情防控，是一场没有硝烟的战争！连日来，面对防控新冠肺炎疫情的严峻形势，石楼县各级党组织和广大党员干部充分发挥战斗堡垒作用，把思想和行动统一到中央、省委、市委的决策部署上来，在疫情防控的战场上勇做“逆行者”，敢做“守护者”，站在最前列，冲在第一线，成为保卫全县人民群众生命安全和身体健康的坚强屏障。

### 当好群众贴心人

1月27日，农历大年初三，石楼县召开新冠肺炎疫情防控工作视频会议，就做好石楼疫情防控工作进行安排部署。县委书记油晓峰强调，要坚决扛起政治责任，坚决贯彻落实好中央和省、市关于做好新冠肺炎疫情防控工作部署要求，强化防控措施，全面做好各项应对工作，全力保障人民群众生命安全和身体健康。

连日来，石楼县领导、各乡镇党委书记纷纷深入一线检查指导疫情防控工作。自新冠肺炎疫情防控工作开展以来，石楼县把疫情防控工作作为当前最重要的任务，石楼县委、县政府切实担当起第一政治任务、第一民生责任，第一时间成立了领导小组，建立了县、乡、村三级党组织牵头，联防联控、群防群控的

责任体系，扛起了疫情防控的重担。

### 当好排查排头兵

农历大年初一，正当家家户户大团圆，高高兴兴吃饺子之时，灵泉镇人大主席吴锋平来到武汉返乡人员任凯文的家，追踪了解其回家过程中的具体情况……吴锋平告诉笔者：“作为党员干部，就应该冲锋在前，勇于担当”。

1月26日，石楼县委、县政府积极响应国家号召，启动了突发公共卫生事件一级响应。该县四大班子领导以上率下，县、乡、村党员干部身先士卒，113名第一支部书记积极配合，全面落实省委“五严五防”和市委“六个到位”要求，累计登记外出返乡人员4167人，做到不漏一户，不漏一人。

### 当好路控主力军

“你好，给你量一下体温”“体温正常”“麻烦把你的信息登记一下。”在裴沟乡三级检查站，笔者看到检查组成员正在对过往所有车辆的司乘人员进行体温检测，并登记……广大党员干部克服一切困难，日夜坚守在疫情防控岗位上，测量体温、登记信息、设置路障、移开路障，不断重复着这些工作，只为了将疫情

隔离在外，护全县群众安全。

为守护好全县人民群众健康安全的第一道防线，由石楼县公安局牵头，各村支部成员、村医、网格员、派出所民警等组成检查组，在全县144个防疫检查站点，对过往县、乡、村的车辆进行登记检查，特别是4个省道检查站点党旗高高飘扬，党员责任到岗，牢牢守住了疫情防控的第一防线。

### 当好暖心传递者

石楼县委组织部及时发放党费43万元支持疫情防控工作，向奋战在一线的广大党员干部和群众表示亲切慰问，把党中央和省、市、县委的关心和温暖传递到疫情防控最前沿。

### 当好防控宣传员

“各位村民请注意，各位村民请注意，由于新冠肺炎疫情严峻，请村民尽量待在家中，不要走亲访友，勤洗手，多通风……”薛家垣村党支部书记梁珍通过大喇叭向全体村民讲解疫情防控措施。

疫情防控期间，该县通过石楼融媒、微石楼、大喇叭、LED屏、拉横幅、发放宣传单、张贴公告、入户讲解、三弦书、快板等方式，广泛宣传疫情防控信息，教育引

导群众不信谣、不传谣、不造谣。

### 当好群众守护者

石楼县文化市场综合行政执法队全体执法人员取消休假，组成精干执法力量，深入全县网吧、歌舞娱乐、营业性演出等场所，下达暂停营业通知，并进行查封。

1月27日，石楼县市场监管局迅速行动，依法监管。成立多个工作小组，由分管领导牵头，夯实监管责任，划定检查区域，逐户发放《石楼县市场监督管理局关于新冠肺炎疫情防控紧急通知》，加强政策宣传引导，并要求全县所有酒店、宾馆、餐馆、停止一切餐饮服务活动，集贸市场停止一切活禽交易行为。同时，检查各药械经营单位是否存在囤积居奇、哄抬物价、虚假宣传等违法行为。

石楼县委责成市场监管局、文旅局、住建局等部门加大执法力度，查封集中聚餐服务场所25家，关闭网吧8个、KTV7家，暂停所有群体性宴会、聚餐、聚会以及婚丧嫁娶活动，组织环卫工人对城市环境卫生进行集中清理，全力守护一方平安。

阴霾终会散去，心晴天就晴！该县广大党员干部在祖国和人民最需要的时候挺身而出，用行动践行“一名党员就是一面旗帜”的庄严宣告。



去年元宵节时，花市灯如昼。今年元宵节时，唯有灯依旧。突如其来的疫情阻断了人们在新年的团聚。元宵节的夜晚，奋斗在抗击疫情一线的“逆行者”们注定不能团圆，但他们却更明白“团圆”的真正含义。郑德宝是国道340罗村检查点的一名交警，从疫情发生后他就一直坚守在卡口一线，已经15天没有回家了，郑德宝的妻子王丽丽听说笔者要去采访她的丈夫后，便默默地走进厨房煮起了汤圆。

元宵煮好了，13岁的女儿为爸爸打包起自己亲手制作的蛋糕。王丽丽给自己和两个孩子戴上口罩，坐上了笔者的车，她想着孩子们随笔者去看看久违的老公，给他一个元宵夜的惊喜。一路上，王丽丽和孩子们显得很激动。王丽丽担心的是这些天老公在卡口上吃不好、睡不着、休息不好。女儿郑紫雲则和弟弟小声嘀咕着，不知道这样的突然袭击会不会把老爸给惊倒。

在各种期待中，他们来到了罗村检查点，出来拦住笔者的车进行例行检查的正是郑德宝，看到车里爱人和孩子的一刹那，这个七尺男儿一下就懵了，他呆呆的愣在了那里，眼里闪现点点泪花。此刻，一切的言语都显得多余，这个不一样的元宵节，让一家人激动不已，紧紧地拥抱着，久久不愿分开。

在不足10平方米的值班帐篷内，郑德宝和他的战友们共同分享着爱人亲手煮得元宵和女儿带来的蛋糕。同时也品尝着月圆之夜，这份特别的温馨与感动。“每天守在这里，天天盼着疫情赶紧过去，好一家人团聚，都忘记今天是元宵节了，没想到老婆这么有心，给我送来了元宵，我太高兴了！不知道该说什么，老婆，谢谢你！”郑德宝激动得有点语无伦次。

同时，也看到卡点上畜牧局、交通局、应急管理局、医院、公安局、交警队等各部门值班值守人员在这团圆夜坚守“疫”一线，一刻也不敢松懈。

就在郑德宝一家依依不舍挥手告别的时候，全体卡口值守人员齐刷刷站成一列，向这位贴心的妻子敬礼致敬。

返回县城后，采访组又来到了防疫的最前沿——石楼县人民医院发热门诊，两名从病房走出来的医护人员，穿着防护服向我们亲切地挥手，并致以节日祝福。在发热门诊，医务人员不断穿梭于各病房，量体温、做消毒，井然有序地忙碌着。

普外科护士长冯润娟好几天都没有回家了，她正忙着工作的时候，她的女儿给她发来了微信视频。

“妈妈，你和爸爸啥时候回来呀，我和妹妹都想你和爸爸了！今天过元宵节我们都没有吃汤圆，我们想等你和爸爸回来一起吃……”视频一接通，就传来女儿稚嫩的声音，这位妈妈瞬间就哽咽说不出话来了。

“宝贝……乖……爸爸妈妈工作完就回去……你和妹妹在家要听姥姥姥爷的话……”

“妈妈，你们什么时候才能工作完呀，我们实在等不行了，呜呜呜……”

“宝贝，别哭，别哭，爸爸妈妈很快就会回来看看你和妹妹……”挂了电话，我们才了解到，原来冯润娟的老公是前山乡卫生院的院长，自疫情防控开始夫妻俩就双双坚守在抗疫一线，直至现在。

和卡口防控人员、医护人员一样，石楼县卫健、疾控、应急等相关部门，也有这样一群坚守岗位、任劳任怨、辛苦工作的后勤人员，他们坚持24小时值班制度，汇总数据、上传下达、撰写材料、宣传鼓劲，这个元宵节他们同样不能回家，他们不懈的坚守，只为守护好全县12万百姓的生命安全。

团聚最喜悦，团圆最幸福，团结最有力。疫情让我们不能畅怀，但这场战“疫”让我们看到太多的义无反顾，太多的大爱无疆，太多的星夜驰援，太多的披星戴月……

不一样的元宵节，温暖依旧

□ 文霍爱兰 图苏彦云

## 石楼中学开启线上直播讲课

本报讯 2月1日，农历大年初八，距离2020年高考仅剩120多天，正值新冠肺炎疫情防控时期，学校纷纷延期开学。为保证2020届高三学生复习备考，石楼中学高三年级组停课不停学、离校不离师，实行线上集体备课，开启了网络直播课堂。

石楼中学通过网络YY直播平台，由各学科优秀教师为全体高三年级学生提供在线教学、互动答疑和个性化辅导，教师线上教学，学生居家学习，既防控了疫情，又保证了学生的学习效果。据统计，2月1日第一天开课，学生上线人数已超过1000人。

“不能让疫情阻断孩子们的学习，不能面对面授课，我们就利用网络平台，让高三孩子在家也能积极备考，保证高考教学任务不受影响。”石楼中学年级组长任安平如是说道。

在家中，孩子们正在通过电脑、手机等工具，获取网络课堂视频，跟着教室里的老师同步学习。笔者看到，电脑直播画面清晰，网络流畅无卡顿。孩子们跟随着老师的讲解，时而思考、时而记笔记，别样的教学方式激发了学生的学习热情，也为疫情期间，孩子们获取知识提供了一个良好的平台。

对于直播讲课这种方式，高三学生宋怡说：“这种形式比较新颖，上课的界面中可以看到课件，听到老师的声音，如果有问题可以打字提问，跟老师互动。老师线上讲课跟在学校课堂没什么区别，现在疫情比较紧张，老师们为了我们的学习用直播讲课，我们一定会在家里好好学习，不辜负老师的期望。”

石楼中学停课不停学，是积极响应教育部要求，阻断疫情向校园蔓延的有效举措，获得了家长们的一致好评。（段楠楠）

## 石楼县医疗集团

## 筑牢疫情防控第一线



本报讯 疫情就是命令，防控就是责任。面对突如其来的疫情，石楼县医疗集团高度重视，紧紧围绕县委、县政府安排部署，多次组织召开关于新冠肺炎专题安排部署会，要求所有医护人员严阵以待、全力以赴，既要讲大局、讲政治，又要讲科学、讲规范。全县广大医务工作者放弃假期，全力奋战在疫情防控第一线。

石楼县医疗集团通过组织全员培训、科室培训和重点岗位培训等形式开展新冠肺炎防控知识专题培训，并及时将上级发布的最新诊疗方案和防控方案挂内网、在工作群中转发，确保全员熟知相关防控和救治知识；进一步明确了信息报告、医疗救治、医疗设施保障、规范管理、应急流程图和培训等内容；加强门诊发热病人的预检分诊工作，严格落实首诊负责制，建立健全门诊登记工作，规范诊疗流程，要求接诊医生做好新型冠状病毒肺炎的诊断与鉴别，遇有发热及流感样症状患者，高度警惕，详细登记患者姓名、家庭住址和电话等信息，以备及时报告，

为避免交叉感染，减少群众恐慌和盲目就医，石楼县人民医院组织相关科室医务人员，开通在线“肺炎专区”免费咨询门诊，为百姓提供线上问诊。

石楼县医疗集团人民医院呼吸消化内分科主任辛平介绍：“我们医疗集团已接诊来自武汉返乡发热患者两例，其中1例高度疑似新型冠状病毒肺炎患者，前几天移送至定点医院进行隔离治疗。经过各项检查，已经解除隔离，接诊期间，医护人员高度重视，处理规范，严格按照《新冠肺炎诊疗方案》对发热患者进行筛查和确诊，有效防止二次感染，确保了医务人员和就诊患者的安全。”

据悉，下一步，石楼县医疗集团干部职工将积极落实早发现、早报告、早诊断、早治疗处置机制，切实履职尽责，团结协作、众志成城，把维护广大人民群众健康的责任牢牢扛在肩上，全力以赴投入新冠肺炎疫情防控阻击战。（许冬伟）

## 石楼公安众志成城抗击疫情

本报讯 面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，石楼县公安局高度重视，牢牢秉持着“疫情就是命令，防控就是责任”的原则，紧紧围绕上级和石楼县委政府安排部署，立即启动一级勤务响应状态，成立石楼县公安局新冠肺炎疫情防控工作领导小组，明确分工，细化措施，压实责任，迅速启动情报研判、社会面防控、卡点查控、严打违法犯罪、部门联动等工作，全力做好思想准备、组织准备、物资准备和警力准备。全体民警取消休假，全员进入战备状态，全力以赴做好疫情防控和应急处置工作。

在疫情防控指挥部的领导下，石楼县公安局从1月25日起，在全县设立了王村、裴沟、罗村及前山四个疫情治安检查站，各检查站由一名领导负责，组织公安、交通、应急管理、农委、卫健部门24小时值守参与卡点查控，发现体温异常人员，立即采取相应措施。

卡口4个，各乡村道路、乡界、村界卡口143个，配备卡口公安、交警200人，医务疾控人员、各职能部门人员155人，出动乡村干部、卫健人员502人。为最大限度地减少公众的聚集性活动，石楼公安配合相关部门，每天组织民警对辖区行业市场进行全面清查整治，避免因人员聚集引发交叉感染，做到逐人见面、逐人测温、逐人管控，最大限度消除风险隐患。

新型冠状病毒肺炎疫情防控牵动人心。在这一特殊时期，石楼公安迅速响应落实上级部署，全警参与，坚守岗位、忠诚履职，以最高的标准、最严的措施，扎实开展各项工作，防控疫情，加强联防联控，努力将疫情带来的影响降到最低，与时间赛跑，用实际行动将党旗插在了疫情防控的最前线，举全局之力，为全县人民构筑疫情防控的坚实屏障。（许冬伟）



## 郭永东：见“疫”勇为 硬核抗“疫”

□ 段楠楠

在抗击新冠肺炎疫情防控工作中，石楼县龙交乡党委书记郭永东见“疫”勇为、担当作为，带领全乡党员干部积极发动群众、科学管控、精准施策，用硬核措施为全乡群众撑起了生命安全的保护伞。

一大早，位于龙交乡卫生院的会议室里，郭永东正在主持召开每天一次的疫情防控工作例会，分析全乡当前的疫情形势，安排当天的工作任务。为了进一步将疫情排查得更加彻底、阻击得更加有力，这已经是他春节期间在这里召开的第六次会议了。龙交乡是石楼县外出务工人员较多

的乡镇，因此，全乡新冠肺炎疫情防控形势严峻、任务繁重。为了切实打好这场突如其来的疫情防控阻击战，郭永东从腊月三十开始就带领乡党委班子成员奋战在疫情防控一线，成立机构、制定方案、部署动员，利用微信群、公示栏、大喇叭等平台全方位宣传防控知识，同时组织14支省市县驻村工作队、第一书记、包村干部、两委干部和党员、网格员、卫生员300余人以电话、视频等方式开展摸排、登记、跟进等工作，在全乡范围内形成了上下联动、左右协调、纵深推进的工作局面。

采访中，笔者随郭永东来到了龙交乡外出武汉务工返乡人员最为集中的君庄村，几天前这里被排查出的疑似感染人员出现了抵触情绪，病人及家属不愿接受隔离观察，村内人心惶惶、谣言四起，在郭永东的亲自动员和疏导下，疑似感染人员主动接受了观察和检查，并成功解除隔离。

内要排查彻底，外要阻断传播。为了有效完成辖区内疑似人员排查，彻底切断疫情传播途径，该乡在全乡的交通要道设置了六个监测点，封堵了两处小道，严控县乡道、出县道人员的流动，严格杜绝外

来人员进村，村民生活必需品则通过电话微信联系，集中运送。关闭了全乡的日间照料中心、文体室、饭店等人员可以聚集的场所；对传统节日活动、村民婚嫁嫁娶、群众串门打牌等活动一律叫停。同时，针对武汉返乡人员采取了一对一、人盯人的办法，制定了在家隔离、定期报告的战时制度。来自省税务局派驻龙交乡寨子上村的第一书记张彦成在排查完村民张六儿一家的情况时感慨地说：“我们有信心打好这场战役。”

“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。尽管形势依然严峻，尽管困难很多，我们将始终以人民群众的利益为重，以高度的政治责任感主动担当，坚决打赢疫情防控阻击战。我们的目标就是确保龙交辖区内不出现一例感染人员，我们的底线就是绝对不能让感染的返乡人员感染给别人”郭永东神情坚定地说。